


Ausbildung Knotenkunde Teil 2

Der Schotenstich ohne Aufzugsschlaufe dient zum Verbinden
zweier Leinen - diese konnen dabei auch ungleich stark sein.
Mit diesem Knoten kann man auch eine Leine in der Mitte einer
anderen Leine befestigen.

1. Im ersten Schritt

' ' formst Du eine

: Schlinge mit der

weiBBen Leine und

nimmt diese in die
linke Hand.

2. Ein Ende der roten Leine Q "" c‘r
ziehst Du nun von unten durch ¥ ) i u

diese Schlinge und dber den Zei- ==

gefinger der linken Hand nach .
unten. Achte darauf, dass die '
Schlinge sich nicht zuzieht denn : 4
im ndchsten Schritt musst Du die i o
rote Leine genau hier durchzie- L ]
hen.. - »
- asT

3. Fuihre nun das Ende der
roten Leine (in unserem Bild
den Holzknauf) von vorne
direkt durch diese Schlinge.

4. Zuziehen fertig.
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Wir uber uns

Der Schotenstich mit
Aufzugsschlaufe:

1. Forme wieder eine Schlinge mit
der weiBBen Leine, stecke das
Ende der roten Leine von unten
hindurch und lass das Ende nach
unten hdngen. Auch hier musst
Du die Umwicklung mit der lin-
ken Hand offen halten, um spater
die Schlaufe hier durchzustecken.
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2. Nun forme mit der rechten Hand die Aufzugsschlaufe in der Mitte des herunterhdngenden Endsttcks der roten Leine und ste-
cke sie von vorne durch die Schlinge, die du mit der linken Hand noch offen héltst.

3.Jetzt so vorsichtig zu-
ziehen, dass die Auf-
zugsschlaufe erhalten
bleibt.

Bei Verwendung unfer-
schiedlich starker Leinen
muss die stdrkere Leine
das Auge bilden und die
diinnere wird darum
gefiihrt, ggfs. mit der
Aufzugsschlaufe.
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